



春节去哪玩？不妨看看这

春节长假期间，是回乡团聚，还是出去走走？在家的模式大抵相同，大多是走亲访友吃吃喝喝，而出门去的走向，却可以各有不同。需要提醒的是，如果想出门的，抓紧提前预定车票机票住宿等，可别再迟疑了。看看吧，我们搜罗的地点可如你意。

■ 记者 江亚萍 采写/整理

省内四处推荐：

黄山，在高空开启新一年

黄山的美和奇，纵使你去过多次，估计还是愿意再去一探究竟。你可以选择住山上的宾馆，在山风和满目云雾缭绕里，忘却俗世烦恼。辛苦了一年，是时候让心灵和自然有机结合，来一次不一样的大年夜。

省内出行，相对简单。可以自驾，也可以搭乘高铁。黄山山上有许多家宾馆，关注了黄山景区的官方微信，可以提前预定各项事宜。黄山山脚处的汤口也有不少土菜和住宿，记者曾经体验过，都很不错，很是便利。

当然，还可以选择在屯溪市区入住。大年夜在屯溪老街，在古朴的巷子里，来一次穿越。年初一再去登黄山也是极好的。黄山山上很冷，需要准备厚衣服。

天柱山，一柱擎天自在行

天柱山位于潜山县西部，景区因主峰如“擎天一柱”而得名，被誉为“江淮第一山”，主要有天柱峰、飞来峰、天池峰，千米以上高峰有45座，主峰海拔为1488.4米。分布有奇石、异洞、涧瀑、云海等自然景观，位列安徽省三大名山之一。景区宗教文化积淀深厚，是中华佛教禅宗发源地之一。三祖寺多次受到历代帝王加封，享有“禅林谁第一，此地冠南州”的盛誉。建议可以住潜山县城，初一早晨爬山。一应事宜，县城稍有规模的酒店都会提供。

还可以入住在野寨，即天柱山的山脚处，合肥下高速即达，边上是三祖寺，一处难得的清幽所在。还有路边的潜河，风景也很是陶冶心境，跟城市里钢筋水泥相比，这里满满都是风花雪月的意境。

省外五处推荐：

厦门，有海有暖有情调

厦门的冬天伴着海风，空气温润舒适，大海把生活装点得很温柔，是国内数一数二适合漫步的城市，也全国环境最好的城市之一，非常适合一家人出行。

匆匆一年，去厦门卸下满身的疲惫与压力，行走在鼓浪屿的小巷，啣星人在午后的阳光里蜷成一团、眯缝着眼昏昏欲睡，耳畔传来若隐若现的钢琴声，找个小店坐下，尝尝那些有故事的美食，在杂而不乱的杂货店里寻找小物件。

哈尔滨，童话世界的别样情怀

非南即北，要么棉衣换短袖，要么寒彻刺骨，所有应该属于冬天的美景哈尔滨都有，看冰灯雪雕，冰雪大世界、太阳岛雪博会、兆麟公园冰灯游园会都是重头戏，还有索菲亚大教堂，中央大街，都是你一路向北、奔赴哈尔滨的理由。

逛一逛中央大街。欧洲风格满布中央大街的欧式建筑，五步一典，十步一观。太阳岛上静静发呆。太阳岛公园位于哈尔滨市松花江北岸，与斯大林公园隔江相望。

年三十晚上，喝一杯哈尔滨啤酒。哈尔滨啤酒集团有限公司创建于1900年，是中国最早的啤酒制造商，其生产的哈尔滨啤酒是中国最早的啤酒品牌，至今仍风行于全国各地。

丽江+大理，慢下来的春节

丽江和大理，都是自然与人文天作之合的产物。两座古城都渗透了太多的美丽传说和浪漫故事，多少年来，一直吸引着无数游客驻足。这两个城市有太多相似的地方，也有太多不同的地方。如果说大理是一个温婉的大家闺秀，那丽江就是一个追寻自由的妖娆女子；如果说丽江是一幅色彩绚烂的水彩画，那么大理就是一幅恬淡静幽的水墨画。

大家普遍推荐的景点是：玉龙雪山、泸沽湖、束河古镇、拉市海、虎跳峡、洱海。

不过，不管是丽江还是大理，记者倒是建议，即

大山村，民风最是淳朴处

大山村位于池州市石台县仙寓镇大山村富硒村，位于石台县仙寓镇西南20公里，与祁门县交界，是一典型的九山半水半分田的山区村。仙寓山风景区被称为“仙人居住的地方”，在欣赏自然美景的同时，考察、品味古文化的深韵，叹为观止，回味无穷。大山村的生态文化、村落文化、茶文化、农耕文化魅力无穷，而与之相连的仙寓山同样也是一块有着绚丽自然风光、优美生态环境、深厚文化底蕴的宝地。

记者有个朋友，每年暑假一家三口都会在大山村小住一星期左右。“那一个星期，是最单纯最纯净其乐融融的日子。”她说，山是山，水是水，连村口的小狗，都满是“友爱”。

相关预定，可微信也可网络查询。需要提前哟。

温泉泡一泡，烦恼一边抛

如果想带孩子和家里的老人一起，建议可以选择省内的几处温泉酒店，放松，健康又很温暖。

巢湖半汤温泉十分有名，前不久还荣获国家级旅游称号。那里的温泉酒店不少，可以从网络上选取信誉好的酒店，会包含温泉门票在内，也可以通过团购的方式。不错的温泉选择还有庐江那边的几家温泉酒店，包括岳西县也同样有，这都可以从网络选取，根据自己方便。

年三十晚上，吃一吃当地的美食，再泡一泡温泉，洗去一年的疲惫，那应该是特别温情的选择。

便是寻一家有格调的旅社，慢慢晒着太阳，喝一杯咖啡，或者看一看小街巷，或者伸手摸一摸那里的蓝天白云，则是更好的选择。相信这样的春节，你会觉得格外慢格外长。

三亚，人间最美的天堂

三亚是个被大自然宠坏了的地方，很重要的一点是三亚的自然风光和旅游设施不亚于其他东南亚的海岛，却不需要办理护照和签证。戴上墨镜，躺在海边的沙滩椅上，手边放一杯饮料，抑或沿沙滩漫步，都是件很惬意的事。

不出国也能买免税品，没错，这就是三亚旅游的独特馈赠。三亚免税店位于三亚市下洋田榆亚大道19号，提前计划好，留出足够的时间去血拼一番吧。

去三亚，就是要寻求度假、放松、壕的感觉。所以放血了，哪怕只一晚，星级酒店还是要体验一下。找一家方位、价格、交通、餐饮、房型都适合的酒店，住一晚，又能怎样。一般来说，大部分游客都会选择住在亚龙湾、大东海或三亚湾。此外，蜈支洲岛上的度假村也是宁静的“世外桃源”，很适宜度假放松。

成都，和美食有个约会

“有个外国人垂涎四川美食，立誓花半年时间吃遍四川美食，但现在四年过去了，他还在四川呢。”这是网络上的一个段子，可见四川美食多么“可怕”。

成都以生活魅力荣登中国第四城，号称是“一座来了就不想离开的城市”，2月的成都好景依旧，宽窄巷子、武侯祠、锦里、杜甫草堂都值得去。不过在成都，吃才是头等大事，有什么比在冬天吃一顿能让你大汗淋漓的火锅来得更过瘾呢，单这一个理由就够你踏上成都这片美食热土。

穿梭在城里的大街小巷，顺着空气里丝丝缕缕的辣味，掘地三尺，也要把最中意的那家店找出来。哪怕是极小的苍蝇馆子，也可能大有来头哦。冲着那碗冒菜、那份蹄花、那锅翻滚的串串香……成都，值得你马不停蹄大吃三天三夜。

